



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anal XIII
XVIII Nr. 3751

Sâmbătă
4 noiembrie
1961

4 pag. 20 bani

Cititi în pag. IV-a

- Apelul C.C. al P.C. din Germania
- In Comitetul Politic al O.N.U.
- Savantul sovietic Emelianov despre folosirea practică a proceselor termonucleare dirijate

LUNA PRIETENIEI
ROMİNO-SOVIETICE

Simpozioane

In Valea Jiului au continuat să aibă loc în aceste zile manifestări închinare Lunii prieteniei romino-sovietice. La simpozionul organizat zilele trecute de Consiliul orașenesc A.R.L.U.S. Petroșani în sala clubului C.C.V.J. din localitate au participat peste 200 de oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile orașului.

In fața celor prezenți a luat cuvîntul tovarășul Bădău Victor, directorul Școlii medii din Petroșani, care a vorbit despre mărețele realizări obținute de poporul sovietic pe drumul construirii comunismului. Profesorul Crutarciuc Dumitru, a expus conferința „Munca omului în comunism. Totul în numele omului, pentru fericirea omului”.

Tot zilele trecute a avut loc un simpozion și la Institutul de mine din Petroșani, unde aproape 300 studenți și cadre didactice au urmărit cu mult interes expunerea făcută de inginerul Todericiu Dumitru despre viața și opera lui Lomonosov.

Conferințe

La căminul cultural „Dr. Petru Groza” din comuna Bănița s-au ținut în ultimele zile mai multe conferințe despre prietenia de nezdruccinat ce leagă poporul nostru de gloriosul popor sovietic. La ultima conferință ținută de învățătoarea Văduva Maria, au participat peste 100 de muncitori ai carierei de calcar, țărani muncitori, tineri și gospodine din Bănița.

După expunerea a urmat un bogat program artistic prezentat de elevii școlii de 7 ani din localitate.

Recenzii

In ultimele săptămîni, seară de seară, la clubul sindicatelor din orașul Petrila s-au organizat diferite manifestări închinare Lunii prieteniei romino-sovietice. Zilele trecute s-au ținut recenzii asupra romanelor „Tinăra gardă” de A. Fadeev, „Frații Erșov” de A. Kocetov, „Studentul Vladimir Ulianov” precum și mai multe seri de lectură din operele marilor scriitori sovietici.

Fapte cu care tinerii preparatori din Petrila se pot mîndri

Tovarășul Nagyszegi Andrei, secretarul comitetului U.T.M. de la prepararea Petrila, poartă asupra sa un carnet cu însemnări despre activitatea tinerilor din uzină. Echipe de tineret fruntașe, lucrări de calitate, economii de materiale, acțiuni de muncă voluntară — iată numai câteva din capitolele cuprinse în acest carnet pe care tovarășul Nagyszegi

le completează cu grijă în fiecare zi. Dintr-un calcul făcut recent reiese că în 9 luni care s-au scurs din anul acesta, tinerii de la prepararea Petrila au realizat 402.000 lei economii. Cum au fost obținute aceste economii nu este scris în carnet. Dar tovarășul Nagyszegi știe că ele sînt rezultatul unei muncii perseverente. El știe că tinerii de la brichetașii sau cei de la spălătorie și din ateliere sînt în fruntea luptei pentru reducerea consumurilor de materiale și energie.

Despre activitatea însuflețită a tinerilor de la prepararea Petrila se pot spune multe lucruri frumoase. Ei au răspuns întotdeauna

la chemările organizației de partid, a comunistilor, de a participa la diferite acțiuni obștești. In nenumărate rânduri tinerii preparatori au participat la acțiunile de înfrumusețare a incintei uzinei, de strîngere a fierului vechi. In carnetul tov. Nagyszegi este notat, de exemplu, că tinerii de la preparare au colectat în acest an 167.500 kg. fier vechi prin vînzarea căruia au obținut o economie de 49.000 lei.

Tinerii de la preparare au adus sfatului popular al orașului Petrila o economie de 50.000 lei prin defrișarea de pe o suprafață de aproape 30 ha. a tufișului de mesteacăn de pe dealul Maleii. La această acțiune de interes obștesc, inițiată de Comitetul orașenesc de partid Petrila și Comitetul executiv al sfatului popular din localitate, au participat săptămîni de-a rîndul sute de tineri muncitori de la preparare.

Z. ȘUȘTAC

(Continuare în pag. 3-a)



Brigada condusă de Cișlaru Ioan se numără printre brigăzile fruntașe ale sectorului III de la mina Petrila. In luna octombrie, de exemplu, această brigadă a extras peste plan 1071 tone de cărbune, randamentul obținut fiind de peste 8 tone pe post.

Fotoreporterul nostru a surprins un schimb din brigada lui Cișlaru Ioan în timp ce se pregătea să intre în șut.

Cărbune în contul lunii decembrie

Sectorul III de la mina Petrila este bine cunoscut în Valea Jiului prin rezultatele remarcabile ce le obține în întrecerea socialistă. In luna trecută, de pildă, minerii din acest sector au extras peste plan 1800 tone de cărbune — cea mai mare realizare pe exploatare. Organizîndu-și tot mai bine munca în

abataje ei au reușit ca și în prima zi din luna noiembrie să înregistreze succese importante. Pe întregul sector s-au extras în plus o cantitate de 201 tone de cărbune de bună calitate. Și de această dată sporul de producție a fost obținut pe seama creșterii productivității muncii cu 15 la sută față de cea planificată.

Cele mai mari realizări le-au obținut brigăzile conduse de Cișlaru Ioan, Bartok Iosif și Kando Nicolae. Acestea au lucrat cu un randament de peste 6 tone cărbune pe post.

In prezent colectivul sectorului III al minei Petrila dă cărbune în contul lunii decembrie.

Noi succese ale minerilor din Lonea

Colectivul minei Lonea, care a extras în luna trecută mai mult de 4.000 tone de cărbune peste plan, continuă să înregistreze noi succese în muncă. După cum am fost informați de unul din tîrcoșii noștri voluntari, prima zi din luna noiembrie a fost încheiată de către minerii loneni cu o depășire a planului de aproape 100 tone de cărbune. Fruntași pe exploatare sînt minerii din sectorul IV care au dat în plus 102 tone de cărbune energetic. O activitate rodnică a desfășurat în prima zi a lunii curente și colectivul sectorului I. Din abatajele acestui sector s-au extras peste prevederile planului 63 tone de cărbune. Productivitatea muncii pe sector a sporit cu peste 11 la sută față de cea planificată.

De la începutul anului și pînă în prezent minerii de la exploatarea Lonea au livrat mai mult de 25.000 tone de cărbune peste sarcinile de plan.



Depănătoarele Grecu Ana, Meszaros Senia și Pop Maria sînt trei muncitoare harnice ale „Viscozei” Lupeni și artiste amatoare în formația de dansuri a clubului central al sindicatelor din Lupeni.

Iată-le pe cele trei tîneri, prinse în obiectivul fotografic.

Preocuparea noastră principală — ridicarea tuturor brigăzilor la nivelul îndeplinirii ritmice a sarcinilor de plan

Sporirea necontenită a producției de cărbune este una din sarcinile cele mai importante pe care Congresul al III-lea al partidului le-a pus în fața noastră, a muncitorilor din industria cărbunelui.

Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri de la mina Vulcan este chemat să aducă o contribuție însemnată la traducerea în viață a acestei sarcini de mare răspunde-

re. Minerii de la exploatarea noastră au dat patriei cantități însemnate de cărbune energetic și cocsificabil peste plan. Pe primele 10 luni ale anului, planul producției de cărbune a fost depășit cu aproximativ 26.119 tone cărbune, succes la care au contribuit cele mai multe brigăzi din sectoarele minei. Trebuie să arătăm însă că realizările pe care le avem nu sînt la nivelul posibilităților.

Iată de ce. In luna septembrie colectivul minei noastre și-a realizat planul de producție în proporție de numai 88,9 la sută, iar în luna octombrie din cele 59 brigăzi ale minei, 36 nu au reușit să-și îndeplinească sarcinile de producție. In sectorul II, spre exemplu, 5 brigăzi de minerii, printre care și cele conduse de tov. Moraru Nicolae, Hîncu Mihai, Lebadă Gheorghe, au rămas sub plan, fapt ce a făcut ca sectorul să-și îndeplinească sarcinile de producție doar în procentaj de 89,8 la sută. Cele mai multe brigăzi sub plan sînt însă la sectorul VIII. Situații asemănătoare avem și în sectoarele IV și III, chiar la sectorul I unde brigăzi cunoscute ca fruntașe cum sînt cele conduse de tov. Demeter Adalbert și Florea Avram au ră-

mas sub plan cu sute de tone cărbune fiecare.

Aceste câteva cifre arată că bilanțul muncii colectivului minei noastre nu e prea îmbucurător. Dar dacă analizăm lucrurile mai îndeaproape se poate constata că în sectoarele minei Vulcan există toate condițiile necesare realizării planului la toți indicii. Avem fronturi suficiente de lucru, avem brigăzi harnice formate din minerii care știu să lupte pentru mai mult cărbune. De ce atunci — se pune întrebarea — colectivul minei noastre a rămas sub plan în luna septembrie cu 6.078 tone cărbune?

Plenara largită a comitetului sindicatului minei Vulcan care a avut loc nu de mult a arătat cu claritate care sînt aceste cauze. In primul rînd, s-a constatat o slabă organizare a muncii din partea șefilor de sectoare și a maistrilor. Unii ingineri foarte rari s-au deplasat în mină, nu au asigurat un control permanent la locurile de muncă, îndeosebi la brigăzile rămase în urmă, și n-au dat asistența tehnică necesară minerilor. Comitetele de secții sindicale nu au fă-

PETRE PENESCU
secretarul comitetului sindicatului minei Vulcan

(Continuare în pag. 3-a)

Brigada artistică din Uricani pregătește un nou program

Reînființată de curînd, brigada artistică de agitație din cadrul clubului muncitoresc al orașului nou — Uricani se pregătește de sărbătoare.

Minerii uricănieni s-au angajat în fața partidului să îndeplinească sarcinile de plan ale anului curent la 15 noiembrie 1961. Și cum minerii de aici sînt oameni de cuvînt, cu siguranță că la data fixată, dacă nu mai devreme, ei vor sărbători încheierea anului de producție 1961. In împlinirea acestui eveniment brigada artistică de agitație pregătește încă de pe acum un program adecvat. El a fost alcătuit de către un colectiv de creație, iar utemistul Florescu Vintilă, instructorul voluntar al brigă-

zii, îndrumă repetițiile brigăzii. Din distribuție fac parte Popa Luci, Colț Stanca, Dreguș Florica, Bălaș Nicolae, Răkotzi Tudor, Iacob Ioan, Dănilă Geta și alții

NICOLAE BADESCU
miner Uricani



Nicolaescu Constantin și Stoenescu Alexandru lucrează în laboratorul termotehnic al termocentralei Paroșeni. Amin- doi sînt montatori principali și buni tovarăși de muncă. Iată-1 preocupă cu verificarea unui termometru manometric.

Steagul roșu MAGAZIN

LA URICANI

Cinematograf cu ecran lat

De curând la Uricani, am fost terminate lucrările de renovare a cinematografului „7 Noiembrie” din localitate.

Sala cinematografului a fost mult mărită, capacitatea ei ajungând la 300 locuri. Spectatorii din Uricani au primit cu bucurie vestea că cinematograful lor a fost înzestrat cu aparatură modernă pentru filme pe ecran lat. Inaugurarea ecranului lat s-a făcut cu filmul sovietic „Cenușăreasa” care s-a bucurat de mult succes.

OROȘ ALEXANDRU
corespondent

Cerbul și via

Un cerb se ascunsese de vânătorii într-o vie. După ce vânătorii trecură de el, cerbul se apucă să mănânce frunzele de viță.

Vânătorii băgară de seamă că frunzele se mișcă și se gândiră: „N-o fi vreodată pe aici?” Traseră și-l rămiră pe cerb.

Atunci cerbul, trăgând să moară, își spuse: „Așa-mi trebuie dacă mi-am apucat să mănânc toată frunzele care mi-au scăpat viața”.

ȘTIATI CĂ...

...un vis durează numai câteva secunde?

...pentru a produce un kilogram de miere o albină culege nectarul din 500.000 de flori?

...broasca țestoasă poate să trăiască pînă la 500 de ani?

...în fiecare secundă în atmosfera pămîntului se produc cîte 100 de fulgere?

...numărul stelelor care pot fi văzute cu ochiul liber este de 2.000? Cu ajutorul unui telescop modern pot fi însă recunoscute milioane de stele?

...urechea dreaptă a omului se află puțin mai sus decît cea stîngă?

Din convorbirile cu cei mici...

Intr-o zi, pe cînd toată familia sta la masă, Igor a întrebat-o pe mamică-sa:

— De ce trebuie să mîncăm? Ca să creștem?

— Da, i-a răspuns mama.

— Atunci, de ce mîncăm și cei mari?...

— De ce îți s-o ochii atît de negri? I-a întrebat cineva pe micuțul Ionel.

— Pentru că atunci cînd toți dorm, eu nu dorm și mi-a intrat noaptea în ochi...
★

— Serioja, nu te juca în apă, ești răcit!

— Da, ce, și apa se poate moliși de la mine?...

Priveliști din Retezat



Lacul Lia, o mîrgea din perla masivului Retezat.



Cabana Pietrile situată la 1.550 metri altitudine.



Cascada Lotala, la o oră depărtare de cabana Pietrile.



Prima zăpadă.

SFATURI PRACTICE

Uscînd rufele la aer, și mai ales la soare și vînt, într-un loc ferit de praf, ele devin mai albe și capătă un miros plăcut. Iarna, pentru ca rufele înghețate să nu se lipească sau să se rupă cînd le scoatem de pe frînghie, se pune în scrobeală o lingură de sare

★
Inainte de a spăla o rochie de

Rășinile sintetice

Rășinile sintetice sînt substanțe chimice alcătuite din molecule mari, așa-numite substanțe macromoleculare. Ele se obțin prin reacții chimice, care fac ca moleculele mici dintr-o substanță, în anumite condiții, să se unească cu ele însuși, formînd o macromoleculă. Se numesc rășini întrucît au aspect asemănător cu rășinile naturale.

Rășinile sintetice alcătuiesc o grupă mare de produse din care se fac materiale plastice, fibre sintetice și cauciuc sintetic.

Materiile prime pentru obținerea rășinilor sintetice sînt petrolul, gazul metan, sarea etc. produse pe care țara noastră le are în cantități mari.

În prezent se fabrică la noi rășini de tipul policlorurii de vinil — din care se fac diferite obiecte de uz casnic, precum și țevi, pardoseli, mobilă etc. —, polietilenei, rășini fenol formaldehidice (bachelite), fire și fibre sintetice de tip relon etc.

mătase, spălăm cu apă caldă și săpun o bucată de tiv ca să vedem dacă nu iese culoarea. Dacă iese, curățim rochia cu neofalina.

Rochiile de mătase neagră nu se spală cu apă și săpun, ci cu ceai. Neofalina albește mătasea neagră și-i dă un aspect urît.

★
Plăpumile de mătase se curată cu țărțile de grîu. Se presară pe fața plăpumei țărțile bine încălzite și se freacă cu grijă. Țărțile murdărite se înlocuiesc cu altele curate. Operația se repetă de cîteva ori. După curățit, plăpuma se scutură.

Din înțelepciunea popoarelor sovietice

• Toate fetele sînt bune. Atunci de unde apar nevestele rele?

• Norocul ursului că nu l-a ajuns săgeata. Și norocul vîntului că nu l-a ajuns ursul.

• Înțelegi cel mai bine care e prețul căciului după ce ai pierdut-o.

• Întrebă-l pe melc și o să-ți spună că mai frumoasă casă e rotundă.

• Peștele de pe fundul mării n-are preț.

FEL DE FEL

Hrisov despre fîntînă

Un hrisov datînd din anul 1779, din vremea lui Alexandru Ipsilanti, ne informează că în București, apa potabilă a fost adusă pentru prima dată de la mare distanță.

Din rîonă îndemnat spre cele fotositoare — scrie hrisovul, și spre buna petrecere a norodului, s-au alcătuit aici în orașul București, două fîntîni, una în Burgul din lăuntru, pe ulița din Boiangii și alta la podul Mogoșoaiiei în mahalava Sărindari, însă cu apă adusă din izvoare depărtate.

Așa cum ne indică hrisovul prima fîntînă (cizmea) ar corespunde astăzi pe locul de intersecție a Bulevardului 6 Martie cu Calea Victoriei, iar a doua în apropiere de Bărăției.

Cu carne de pisică

Transplantul de carne se făcea de obicei din carnea conservată

INSTANTANEE

Decît așa sfaturi mai bine lipsă

Miercuri a fost o zi însoțită ca miera din miez de vară. Soare a fost și în inimile miilor de suporteri ai Jiului care au aplaudat la scenă deschisă pîturile năprasnice ale lui Crăciun și Ciurdărescu, incursiunile tinerelor extreme Ciornoavă și Martinovici, fetele derutante ale lui Pavlovici dar mai ales golurile inteligent marcate de Gabor.

Încălzirea spectatorilor n-a făcut-o numai soarele ci și jocul frumos practicat de ambele echipe și în special de cea favorită. Păcat însă că pe ici pe colo, unii nu numai că s-au încălzit ci s-au incins deabinelea. Printre miile de suporteri care și-au încurajat în permanentă echipa se auzea pe ici pe colo cite un Niță Scandal.

Echipa noastră era din nou pește adversar. Fluierul arbitrului oprește pe bună dreptate jocul pe motiv de ofsaid.

— Hooo! ce-i asta arbitru — sare Niță Scandal.

— E ofsaid tovarășe — căută să-l calmeze un spectator de alături.

— Și ce dacă-i ofsaid! Nu putea să-l lase! Hooo! hooo!

— Mai încete! Toată lumea că ne spargi timpanele — interveniră alții.

— Ce încet, d-ai-a am plătit să strig.

Fazele se succed cu repeziune de la o poartă la alta. La o incursiune, Pavlovici este trîntit în careu. Se mai întimpea la fotbal. Arbitrul a acordat pe bună dreptate 11 metri. Niță Scandal însă a prins un nou prilej să se cotonească.

— Hooo, măcelarilor, cofogarilor. Nu-l ierta Pavlovici, caută-l pe la țirloaie.

Nu mai că Pavlovici n-a ascultat „sfatul” lui Niță Scandal, așa cum nu l-a ascultat nici un jucător. De fapt decît așa sfaturi, mai bine lipsă. Toți cei care se simt cu musca pe căciulă să se aminte.

D. C.

Gîștele - s de vină?

Era o dimineață frumoasă de toamnă. În gara la Tîrgu Jiu puțină lume. Acela Tîrgu de Petroșani sosi — ca de obicei — cu o precizie matematică. M-am urcat repede într-un vagon ce părea complet gol. Pe coridorul lung, curat, bine iluminat, nici un călător. Ce bine că voi găsi loc și voi putea să-mi trag eu. Deschid binisor ușa și intru într-un compartiment. Lumina stînsă. Mă uit la dreapta, o femeie, culcată pe bancă, dormea. La stînga, pe capătul băncii de la fereastră, un bătrînel moțăia. Mă așez și eu, incetșor pe locul de lângă ușa, pe care o închid cu grijă, ca să nu trezesc pasagerii. Liniștea plăcută imbia la somn. Pe cînd mă luptam cu somnul, femeia se ridică furioasă într-un cot și strigă la bătrînel de la fereastră:

— Ascultă tovarășe, nu ți-e bine? Om bătrîn și neserios. Ce mă tot ciușești de haină?

Bătrînelul tresări buimac, se uită lung la ea, dar nu răspunde nimic. Apoi liniștea se așternu din nou în compartimentul nostru.

Era să ațipesc de-a binelea cînd

țipătul se auzi din nou mai strident, făcîndu-mă să tresar:

— Să-ți fie rușine, om bătrîn. Tot nu te astimperi.

— Ce ai cu mine femeie? Ce-ți fac? zise bătrînelul pierzîndu-și calmul.

— Mai întrebă? Ai chef de joacă fă-o cu cine vrei dar nu cu mine. Deodată, de sub bancă, o gîscă scoase capul și începu să ciupească de pernă, de rochia femeii, de unde apuca.

Bătrînelul deschise ochii mari și zise:

— Ale dumitale sînt gîștele de sub bancă?

— Da, ale mele, răspunde femeia — care se sculă repede, prinse gîscă de cap și o îndesă bine sub bancă.

— Atunci, dumitale să-ți fie rușine, zise bătrînelul. Ai transformat compartimentul într-un cotet de păsări. Apoi se sculă și deschise fereastra. Trenul se apropia de Petroșani. Femeia certărează se uită la poala rochiei și zise, amărîtă:

— Fireai tu să fii de gîscă, că-mi zdrăcuiși rochia!

În compartimentul cu pricina s-a spus ceva despre „cotetul de păsări”. Oare tovarășii de la C.F.R. n-au nimic de spus?

B. MARIN

Există viață pe alte planete?

Știința din zilele noastre spune că da. Pe orice corp cereș cu condiții fizice și chimice asemănătoare cu cele de pe Pămînt, poate exista viață. Dintre planetele sistemului nostru solar, cea mai mult studiată din acest punct de vedere este planeta Marte. Atmosfera ei transparentă, apropierea relativă față de Pămînt etc., au permis o cercetare, mult mai amănunțită decît a altor planete.

Avînd condiții oarecum asemănătoare cu cele de pe Pămînt, se crede că pe planeta Marte ar exista viață. În sprijinul acestei păreri savanții, printre care academicianul sovietic Tihov, aduc cîteva dovezi. S-a observat că în timpul iernii pe Marte polul emisferei corespunzătoare și o mare zonă din jurul lui se acoperă de un strat alb asemănător cu al zăpezii. O dată cu începerea primăverii, stratul alb de zăpadă se topește și, în locul său, apare un brîu de culoare cafenie-roșcată, fenomen absolut asemănător cu vegetația arborilor foioși (fagul, stejarul etc.) de pe Pămînt. Toate aceste caracteristici ale vieții de pe Marte au fost descoperite cu mijloacele astronomiei moderne (telescoape, fotografii etc.). Dar nu este departe timpul cînd omul va lua loc în nava cosmică și va descinde „la fața locului” pe Marte, ca și pe alte planete, descoperind tainele pe care acestea le mai ascund.

Cauza durerilor

Ma Sein din Birmania, în vîrstă de 54 de ani, declară deseori medicilor că are dureri abdominale. Timp de 25 de ani, stabilirea diagnosticului acestei stăbînte, a fost un mister și pentru medici.

Consultată de medici mai în urmă-t, s-a constatat că aceasta avea în pîntec un copil complet calcificat în greutate de 3 kg. Întrebată de medici cînd a avut ultima sarcină ea a declarat că cu 25 de ani în urmă. Deci cauza durerilor abdominale timp de 25 de ani a birmanezei Ma Sein a fost purtarea în pîntec timp de 25 de ani a unui copil calcificat.



Somn ușor.

CARNET CULTURAL

Încă un cor

Corul clubului din Lupeni e bine cunoscut minerilor din Valea Jiului. Dar pe lângă cel „vechi”, lupeneni s-au gândit să creeze și să cadre noi. Așa se face că de curând, în cinstea zilei de 7 Noiembrie, la club a luat ființă un nou cor format din 40 de persoane. Deocamdată, e încă redus ca număr, dar începutul e bun. Cei 40 de elevi ai școlilor din localitate care sînt componenți ai noului cor fac primii pași în activitatea artistică. Îndrumați cu grijă de dirijorul Nucă Ilarie, ei vor deveni cu siguranță schimbul de mîine al „veteranilor”.

La cercurile de muzică și balet

È plăcut după-amiaza la club : în special cînd se aud acorduri melodioase de muzică. Prietenii clubului din Lupeni, știu că frînțurile de melodii de muzică ușoară vin de la membrii cercului de muzică, recent înființat. Cei 42 de viitori acordeoniști și pianiști sînt îndrumați în tainele notelor muzicale și ale melodiilor de către cei doi instructori, Găina Eva, la pian, și Drăgan Ioan, la acordeon.

Micii baletisti s-au întîlnit și ei din nou la club. Cercul de balet și-a reînceput și el activitatea. 38 de copii încearcă să prindă pașii ritmici ai unui dans, sub privirea atentă și plină de mulțumire a

instructorului Vîloaică Dumitru. Cu prilejul programelor închinatelor Lunii prieteniei romîno-sovietice, pe scenă vor apărea și „începătorii”.

Seară literară la Bărbăteni

Zilele trecute, sala cinematografului „6 August” din Bărbăteni a avut ca oaspeți mulți prieteni ai săi, majoritatea tineri. De data aceasta însă nu rula film ca de obicei. Din timp a fost anunțat că în sala cinematografului se va organiza o seară literară închinată marelui poet revoluționar Maia-kovski.

Acțiunea a fost pregătită de bibliotecara Zamfir Iuliana, ajutată de un grup de studenți ai Institutului de mine Petroșani care se află în practică la E. M. Lupeni. Seara literară s-a bucurat de mult succes din partea auditoriului.

În sala de lectură a bibliotecii căminului cultural au fost prezentate recent recenzii asupra romanului „Setea” de Titus Popovici și a nuvelei „Desfășurarea” de Marin Preda.

Pe urmele materialelor publicate

„Planul de investiții trebuie realizat” — se intitula articolul publicat în „Steagul roșu” din 19 septembrie prin care se arăta că la șantierul de la termocentrala Paroșeni, planul de investiții nu a fost îndeplinit întocmai.

În răspunsul trimis redacției, conducerea Trustului de construcții și montaje energetice de care aparține șantierul, cercețînd cele semnătate, ne răspunde: „Sesizarea a fost justă. La aceste lucrări, în special la supraînălțarea digului de cenușă, s-au constat întârzieri față de grafic. Pentru remedierea acestei situații, am dispus ca imediat

Fapte cu care tinerii preparatori din Petrila se pot mîndri

(Urmare din pagina 1-a)

În carnetul secretarului sînt notați și cei mai buni tineri care de fiecare dată au putut fi văzuți la acțiunile patriotice. Printre aceștia se numără lăcătușii și electricienii Negrean Alexandru, Bolonduz Ioan, Orza Ioan, Nicolae Andrei, Rakoczi Adalbert, Florea Nicolae și Ivașcu Constantin care, nu de mult, a fost distins cu „Diploma de onoare a C.C. al U.T.M.” pentru succesele obținute atît pe linie

de organizație cît și în activitatea obștească. S-au evidențiat de asemenea tinerii Keberle Ferdinand și Felea Alexandru care au fost distinși cu „Diploma de onoare a Comitetului regional U.T.M. Hunedoara” pentru activitatea lor entuziastă în cadrul acțiunilor inițiate de organizația de bază U.T.M.

În carnetul secretarului Nagy-szegi Andrei sînt înscrise deci fapte cu care tinerii și întregul colectiv al preparației Petrila se pot mîndri pe bună dreptate.

N O T E

Instalație electrică cu... luminări

Discuția a avut loc în fața unor boxe de cărbuni, la blocul 9 din cartierul de blocuri Livezeni.

— Vecinule nu cumva ți-a rămas un capăt de luminare, al meu s-a terminat și nu vîd să umplu gălețile cu cărbuni.

— Cum de nu, chiar azi a cumpărat nevastă-mea un pachet de luminări așa că te pot servi. Și zicînd acestea scoase din buzunaru salopetei două luminări și le întinse vecinului său zicîndu-i :

— De cînd cu instalația asta electrică fără întrerupătoare și neracordată la rețeaua de alimentare, nevastă-mea a cumpărat trei duzini de luminări...

— Eu mi-am propus să cumpăr o lampă de petrol. E mai bună decît luminarea și mai economică.

Această discuție ar trebui completată cu părerea reprezentanților I.L.L. și I.C.O. despre felul cum sînt iluminate boxele de la subsolul blocului 9 din cartierul Livezeni.

A fost odată...

...Și nu-i mult de atunci. A fost în cartierul Grafit din Lupeni un magazin O.A.D.L.F. Dintr-o pricină necunoscută de locuitorii cartierului, el a fost închis. Gospodinele cartierului s-au pomenit în situația de a merge după cartofii, ceapă, fructe și zarzavaturi pe la unitățile O.A.D.L.F. din cartierul Braia, ba chiar și la piață de unde se întorceau acasă frînte de oboseala drumului parcurs. Locuitorii cartierului, uitat de conducerea O.A.D.L.F., au cerut, prin deputații lor, să se intervină pentru reînființarea magazinului O.A.D.L.F. S-a discutat despre asta și în ultima sesiune a Sfatului popular — Lupeni dar nici pînă acum magazinul O.A.D.L.F. din cel mai îndepărtat cartier al Lupeniului nu a fost redeschis. Pe cînd rezolvarea acestei probleme?

Un lucru care strică

Cartierul dinspre Jieț al Lonei este considerat unul din cartierele mari și frumoase ale orașului Petrila. Casele reparate și spoite într-o culoare deschisă dau un aspect frumos străzilor. Un lucru însă lasă de dorit aici. Locuitorii nu mătură cu zilele în fața locuințelor. Pe lângă covorul de frunze ce se așterne în aceste zile de toamnă peste tot, în dreptul caselor, se găsesc grămezi de șist rezultate din alegerea și ciuruirea cărbunelui, cutii de conserve, diferite reziduri precum și cenușă. Desigur, toate acestea dau o notă de neglijență care contrastează preocuparea organelor I.C.O., a deputaților cartierului.

Ar fi bine ca toți locatarii să se simtă gospodari ai cartierului lor și să dovedească acest lucru măturînd și făcînd ordine în jurul caselor, așezînd resturile menajere în lădițe, ca mașina I.C.O. să le poată ridica la timp și fără greutate.

M. MICA

Dobrogea în marș

de Petru Vintilă

Colecția „Patria noastră”

În „Dobrogea în marș” autorul n-a vrut să scrie un reportaj monografic, ci o prezentare vie și diversă a Dobrogei socialiste.

În acest sens „Dobrogea în marș” — așa cum arată și titlul — este o secțiune în timp, ce prezintă un crîmpei al marșului impetuos pe care Dobrogea, cea dintîi regiune din țara noastră colectivizată în întregime, îl face sub ochii noștri.

Consemnînd fapte ale realității de azi, cartea rămîne pentru anii ce vin și o mărturie, un document despre frumusețea și măreția luptei care, sub conducerea partidului, se duce zi de zi pentru întărirea și dezvoltarea agriculturii socialiste, pentru făurirea unui om nou, stăpîn înțelept, puternic și liber al pămîntului și bogățiilor sale.

● PUBLICITATE

În atenția cumpărătorilor !

Magazinele de solduri din Petroșani, Lupeni și Vulcan, aparținînd O.C.L. Produse Industriale, au pus în vânzare mari cantități de mărfuri cu prețuri foarte reduse ca :

- Stofe de lînă
- Țesături de bumbac
- Țesături de mătase
- Confecții
- Încălțăminte

CUMPARIND SOLDURI CU PREȚURI REDUSE, REALIZAȚI ECONOMII ÎNSEMNAȚE !!!

Soldurile de confecții se vînd și cu plata în rate.

Vizitați neîntîrziat magazinele de solduri

REDUCERI DE PREȚ

INTRE 30—60 LA SUTĂ

CITITORI !

Vizitați expoziția Cărții sovietice organizată la „Librăria noastră” din localitate între 16 octombrie — 7 noiembrie a. e. unde găsiți un bogat sortiment de cărți ale scriitorilor ruși și sovietici în original și traducere, precum și ale scriitorilor noștri.

A N U N T

O.A.D.L.F. Petroșani anunță pe cei interesați că în ziua de 10 noiembrie 1961 scoate la licitație în piața Petroșani următoarele :

Căruțe, platforme, hamuri, sanie și șaretă.

Filiala A. G. V. P. S. PETROȘANI

anunță vînătorii sportivi că deschiderea sezonului de vînătoare la iepuri a fost amînată, printr-un ordin al Ministerului Agriculturii și Silviculturii, pe data de 12 noiembrie 1961

Acțiune gospodărească

Cartierul Fero este așezat în „spatele” minei Petrila, sub deal. Majoritatea locuitorilor lui sînt salariați ai minei și preparației Petrila. La venirea ploilor, cartierul situat sub deal, era expus pericolului inundațiilor din cauza canalului care îl traversează și care se astupase în cîteva locuri.

Intr-o recentă întîlnire a deputatului Csenteri Ioan cu alegătorii s-a hotărît să se treacă la desfundarea acestui canal. Și oamenii au dat viață hotărîrii luate. La acțiunea de adîncire a canalului au participat 60 persoane, efectuînd peste 520 ore de muncă voluntară. Canalul a fost desfundat și adîncit, iar cartierul este ferit acum de inundații.

MARIA IORDACHE
corespondent

Preocuparea noastră principală — ridicarea tuturor brigăzilor la nivelul îndeplinirii ritmice a sarcinilor de plan

(Urmare din pagina 1-a)

cut totul pentru întărirea disciplinei socialiste în muncă. De asemenea, în luna septembrie s-a înregistrat un număr ridicat de absențe nemotivate, iar șefii de sectoare au acordat cu multă ușurință învoire. Din plinara comitetului sindicatului minei Vulcan s-a mai desprins faptul că maiștrii mineri și organizații de grup sindical nu au creat o opinie de masă împotriva acelor care încălcă normele de protecție a muncii, nu s-au analizat în consfătuirile grupelor sindicale probleme strîns legate de îndeplinirea ritmică a sarcinilor de producție, aprovizionarea la timp a locurilor de muncă cu materialele necesare și vagonete goale.

Din discuțiile purtate în plenară pe marginea referatului prezentat de conducerea exploatarei, a mai reieșit și faptul că secțiile sindicale și conducerea sectoarelor II, III, IV și altele nu se preocupă de rezolvarea operativă a propunerilor juste ale minerilor privind îmbunătățirea muncii, organizarea întrecerii socialiste și îndeosebi a celei pe profesii.

● altă cauză care a contribuit

la nerealizarea planului pe luna septembrie este și faptul că partea electromecanică nu urmărește buna calitate a lucrărilor. Unele utilaje și îndeosebi transportoarele se defectează des, din cauză că nu sînt revizuite la timp. La toate acestea se mai adaugă lipsa de vagonete goale, neaprovizionarea la timp a brigăzilor cu material lemnos, armături metalice etc.

Acestea sînt principalele cauze care au făcut ca producția de cărbune a minei să nu se ridice la nivelul cerințelor și posibilităților pe care le avem. Dar ceea ce trebuie remarcat este faptul că, dacă ar fi existat preocupare, aceste lip-uri puteau fi înlăturate și astfel ne-am fi creat condiții pentru îndeplinirea sarcinilor de plan. În scopul îmbunătățirii activității economice la mina noastră, plenara largită a comitetului sindicatului a adoptat un plan de măsuri cu obiective concrete, menite să contribuie la ridicarea brigăzilor la nivelul îndeplinirii ritmice a sarcinilor de producție. Printre altele, s-a stabilit ca șefii de sectoare să sprijine efectiv activitatea brigăzilor rămase în urmă, să se depla-

seze la aceste brigăzi în schimburile II și III, iar maiștrii mineri să se ocupe mai îndeaproape de ridicarea calificării profesionale a muncitorilor, să asigure locurile de muncă cu materiale. Totodată s-a mai stabilit să fie pusă în dezbatere muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor problema îmbunătățirii organizării întrecerii pe profesii. În această privință, în sectoare, în grupele sindicale, au și început să fie organizate consfătuiri de producție și să se stabilească forme de organizare mai adecvate locurilor de muncă și criteriilor mai mobilizatoare. În plenară s-a mai stabilit ca maiștrii mineri și conducerea sectoarelor să țină o evidență mai operativă a realizărilor fiecărei brigăzi, să întocmească grafice care să fie completate zilnic și afișate în fiecare sector.

Aceste măsuri elaborate de plenară au menirea să contribuie la îmbunătățirea continuă a organizării și desfășurării întrecerii socialiste, astfel încît, zi de zi, colectivul minei să obțină indici tehnico-economici tot mai superiori.



VIATA INTERNATIONALA

Apelul C.C. al P.C. din Germania

BERLIN 3 (Agerpres) — Comitetul Central al Partidului Comunist din Germania a adresat muncitorilor, membrilor sindicatelor, tuturor germanilor iubitori de pace din Germania occidentală, un apel în care se spune printre altele: „Forțele agresive ale capitalului monopolișt vest-german vor să impună populației din R.F.G. un nou guvern în frunte cu Adenauer, care să ducă vechea politică antinațională falimentară. Un astfel de guvern ar pune în joc însăși existența poporului nostru și ar putea provoca o teribilă catastrofă militară“.

C.C. al P.C.G. cere crearea unui guvern care să se pronunțe pentru tratative și înțelegere reciprocă. Guvernul, se spune în

apel, trebuie să fie alcătuit din reprezentanții tuturor partidelor și sindicatelor care iau atitudine în favoarea păcii și înțelegerii reciproce.

Un astfel de guvern trebuie să fie gata să înceapă imediat tratative referitoare la încheierea tratatului de pace și tratative cu R.D.G. cu privire la renunțarea la folosirea forței și la dezarmarea ambelor state germane. Acest guvern trebuie să restabilească libertățile constituționale pentru toți cetățenii și toate drepturile parlamentare și organizațiilor democratice.

C.C. al P.C.G. cheamă pe muncitorii și membrii sindicatelor din R.F.G. să întreprindă acțiuni pentru crearea unui astfel de guvern.

Puternicul ecou mondial al Congresului al XXII-lea al P. C. U. S.

Confirmarea victoriei depline și definitive a socialismului

PARIS 3 (Agerpres) — „Un congres istoric“, sub acest titlu ziarul „L'Humanite“ a publicat un articol al lui Jacques Duclos consacrat rezultatelor lucrărilor Congresului al XXII-lea al P.C.U.S.

Acest congres, scrie Jacques Duclos, a confirmat victoria deplină și definitivă a socialismului partid conducător datorită luptei pline de abnegație și sacrificiilor făcute de popoarele Uniunii Sovietice.

Participanții la Congresul al XXII-lea al P.C.U.S., scrie Jacques Duclos, au salutat cu entuziasm măsurile luate de Uniunea Sovietică pentru întărirea apărării sale naționale și pentru apărarea păcii, deoarece acest lucru este necesar pentru realizarea programului grandios al P.C.U.S.

Congresul al XXII-lea al P.C.U.S., scrie în încheiere Duclos, nu numai că a desfășurat o activitate rodnică pentru a asigura succesul construcției comunismului în Uniunea Sovietică, ci a făcut totodată un uriaș serviciu mișcărilor muncitorești și comuniste internaționale, cauzei unității și menținerii fidelității față de principiile marxism-leninismului.

Pentru victoria socialismului în R.D.G. și în întreaga Germania

BERLIN 3 (Agerpres). — Intr-un articol intitulat „La muncă, tovarăși!“ „Neues Deutschland“ scrie: „Acest Congres al constructorilor comunismului va

In sprijinul politicii de neutralitate a Cambodgiei dusă de prințul Sianuk

PNCM PENH 3 (Agerpres) — France Presse a anunțat că la 2 noiembrie membrii guvernului Cambodgiei, comandantul armatei și conducătorii parlamentului cambodgian au asigurat pe prințul Norodom Sianuk, șeful statului, de loialitate față de el personal și față de politica de neutralitate dusă de el.

La întrebarea prințului Sianuk dacă ei consideră justă linia sa politică, conducătorii Cambodgiei au declarat că sînt decisi, „fără teamă de urmări să lupte de partea șefului statului împotriva dușmanilor actuali orînduiri și a adversarilor politicii neutralității“.

Nava atomică „Lenin“ navighează pe cîmpurile de gheață cu o grosime de 5-8 m

MOSCOVA 3 (Agerpres) — TASS transmite:

Spărgătorul de gheață atomic „Lenin“ navighează în condițiile grele ale iernii arctice; cîmpurile de gheață cu o grosime pînă la 5—8 m. îi barează calea, relatează „Pravda“. Pentru a învinge rezistența gheții de 8 m., spărgătorul de gheață este nevoit să dea înapoi și să o spargă prin lovituri cu corpul de oțel.

Drumul de întoarcere al spărgătorului de gheață se înscrie pe un traseu puțin cunoscut din Arctica — la nord de insulele Noua Siberie.

Pentru prima oară în istoria cuceririi regiunilor polare se dovedește posibilitatea navigației la aceste mari latitudini în sezonul de iarnă, ceea ce introduce corective în toate cărțile pilot, scrie ziarul.

Savantul sovietic Emelianov despre folosirea practică a proceselor termonucleare dirijate

MOSCOVA 3 (Agerpres) — TASS transmite:

„Sîntem convinși că problema folosirii practice a proceselor termonucleare dirijate va fi rezolvată“, scrie Vasili Emelianov, președintele Comitetului de Stat pentru folosirea energiei atomice al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., în revista „Atomnaia Energia“.

Subliniind că în U.R.S.S. se desfășoară pe o scară largă lucrările de studiere a proceselor sintezei termonucleare dirijate, profesorul Emelianov arată că în ultimul timp, ca urmare a cercetărilor în acest domeniu, au fost descoperiți compuși inter-

In Comitetul Politic al O.N.U.

NEW YORK 3 (Agerpres)

In ședința din dimineața zilei de 2 noiembrie a Comitetului Politic al Adunării Generale a O.N.U., a luat cuvîntul delegatul sovietic S. K. Tarapkin, care a expus poziția delegației sovietice asupra proiectului de rezoluție al Ghanei, Indiei, Nepalului, R.A.U., Etiopiei și Iugoslaviei care se discută în prezent în Comitet.

Această rezoluție cheamă la restabilirea moratoriului asupra experiențelor nucleare pînă la încheierea tratatului cu privire la încetarea experiențelor nucleare sau a tratatului cu privire la dezarmarea generală și totală.

Delegatul sovietic a arătat că multe delegații continuă să abordeze problema experiențelor nucleare fără a o lega de problema dezarmării generale și totale.

Unica cale sigură și de nădejde spre izbăvirea popoarelor de teama unei noi catastrofe militare, spre eliberarea oamenilor de povara grea a cheltuielilor militare este dezarmarea generală și totală. Numai rezolvarea acestei probleme fundamentale va asigura rezolvarea tuturor celorlalte probleme speciale separate, inclusiv a problemei încetării experiențelor cu arma nucleară, a spus delegatul sovietic.

Tarapkin a arătat că cei care

se pronunță pentru rezolvarea problemei încetării experiențelor nucleare nu înțeleg probabil că aceasta nu va răzbi nicidecum primăria din război nuclear, ale cărei consecințe nu pot fi în nici un caz comparate cu consecințele experiențelor nucleare.

Propaganda occidentală, care stîrnit o mare zarvă, se folosește de sentimentele umanitare ale țărilor care se pronunță pentru încetarea experiențelor nucleare, separat de problema dezarmării generale și totale, pentru a împiedica Uniunea Sovietică să-și întărească capacitatea de apărare și prin urmare, și pacea în întreaga lume. Numai forța predominantă a Uniunii Sovietice poate răcori capetele adeptilor înverșunați ai transformării războiului rece într-un război cald.

Rezoluția prezentată de Ghana, India, Nepal, R.A.U., Etiopia și Iugoslavia a fost aprobată cu 72 voturi pentru și 21 contra.

Rezoluția va fi prezentată spre examinarea Adunării Generale a O.N.U.

Scrisoarea adresată de Biroul confederal al C. G. M. din Franța membrilor parlamentului

PARIS 3 (Agerpres).

Biroul confederal al Confederației Generale a Muncii din Franța a adresat membrilor parlamentului o scrisoare în care critică proiectul de buget pe anul 1962. Cuvintele frumoase despre dezvoltare și progres social, se spune în scrisoare, nu pot ascunde faptul că în proiectul de buget guvernul continuă să se bazeze pe preferința cheltuielilor pentru înarmare și poliție, că el continuă să sporească povara impozitelor asupra persoanelor cu venituri modeste și să apere privilegiile monopolurilor.

PROGRAM DE RADIO

5 noiembrie
PROGRAMUL I. 8.00 Școala și viața, 8.30 Cîntece și jocuri populare românești, 9.30 Teatru la microfon pentru copii, 10.30 Buchet de melodii, 11.30 Vorbește Moscova! 12.00 Cîntece și versuri despre Marea prietenie, 12.25 Muzică din opere, 13.10 De toate pentru toți, 14.05 Vitrina cu noutăți de muzică ușoară, 14.42 Programe muzicale alcătuite de ascultători, 16.30 Cîntece colhoznice, 18.05 Concert popular, 18.35 Muzică ușoară din țări socialiste, 19.30 „Melodii... melodii...“ — emisiune de muzică ușoară românească, 20.00 Teatru la microfon — premiera: „Oameni pe pod“ de Serghei Antonov. PROGRAMUL II. 8.00 Muzică ușoară, 8.30 Clubul voinșiei, 10.30 Revista presei străine, 11.00 „Săptămîna muzicii sovietice“, 12.30 Muzică de estradă, 13.15 Muzică populară românească, 14.30 Cine știe, câștigă! 15.15 Concert de estradă, 16.30 Soliști de muzică populară românească care au concertat în Uniunea Sovietică, 17.25 Muzică din opere interpretată de soliști romîni, 18.00 Muzică ușoară, 18.30 Din muzica popoarelor, 19.00 Emisiune pentru marinari, 20.05 Muzică de dans, 20.30 Almanah muzical (reluare), 21.15 Mîharul Sa doveanu — evocare literară de Geo Bogza 21.45 Muzică de dans

CINEMATOGRAFE

5 noiembrie
PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Aeroportul nu primește; PETRILA: Casa de pe două străzi; LIVEZENI: În întîmpinarea fericirii; ANINOSA: Oameni pe pod; VULCAN: Neînfricată; CRIVIDIA: Portretul unui neîncuscut; IUPENI: Leon Gaross necut prietenul; BARBĂTENI: Doamna ministru.

Se năruie dictatura lui Ngo Dinh Diem

Descompunerea regimului de teroare din Vietnamul de Sud se manifestă în forme tot mai evidente. Ngo Dinh Diem nu este departe de a împărtași soarta lui Bao Dai. Criza regimului familiei Ngo se agravează continuu. Controlul direct nu s-a dovedit eficient. Diem mai este președinte, ministru de război și comandant al armatei; unul din frații săi, Ngo Dinh Nhu, mai este încă „ideologul“ fasciștilor sud-vietnamezi, un alt frate mai este șeful catolicilor din Saigon, iar un altul — Ngo Dinh Can, șeful siguranței; soția lui, Ceon Le Swan, conduce asociația de femei; iar socrul lui, Ceon Van Tuong — ambasador la Washington. Intregul clan Ngo se întreabă însă îngrijorat cîta vreme va mai dura buzurul. Acum actualului dictator fascist nu-i mai este de folos oblașuirea americană, la fel cum împăratului de odinioară Bao Dai nu i-a folosit cea franceză.

Chiar în parlamentul din care a eliminat brutal orice opoziție, Ngo Dinh Diem a declarat că în Vietnamul de sud se desfășoară „un adevărat război“. Intr-adevăr, dictatura fascistă se năruie sub presiunea luptei forțelor patriotice. Unanimitatea cu care cei ce au vizitat Saigonul condamnă actualul rînduiri sud-vietnameze confirmă nu numai șubrețimea poziției lui Ngo Dinh Diem, dar și imposibilitatea de a-l mai salva de la pieire.

Forțele populare desfășoară cu succes lupta armată împotriva uni-

tăților lui Ngo Dinh Diem. Forțele populare se bucură de sprijinul larg al majorității populației care urăște de moarte regimul fascist al lui Ngo Dinh Diem.

Chiar din relatările presei oficiale sud-vietnameze se desprinde limpede că detașamentele trimise să reprime populația sînt pedepsite după merit. „Aparînd pe compatrioții lor de atacurile trupelor de

Comentariul zilei

pedepsire americano-ngodinhdiemiste, — relatează agenția „Eliberarea“ — un detașament al armatei populare din regiunea Ben Kau (provincia Tai Nin) a lichidat 50 de criminali“. Pentru situația din Vietnamul de sud amintim încă un fapt semnificativ în primele șase luni ale acestui an, 4.000 de militari au trecut de partea forțelor patriotice.

Eforturile guvernului american de a salva actualul regim de la Saigon se dovedesc sterile; nici preocuparea manifestată la intrările reprezentanților blocului S.E.A.T.O. care încălcînd prevederile acordurilor de la Geneva cu privire la Vietnam oferă „acoperiri“ teritoriale sud-vietnameze, nici apariția la fața locului a consilierului militar al Casei Albe, generalul Maxwell Taylor, nici sporirea ajutorului american nu sînt eficiente.

La Saigon, printre numeroasele misiuni americane a poposit și una

condusă de un anume dr. Eugene Staley, economist la Institutul de cercetări științifice din Stanford, care a propus printre altele, crearea „unui sistem de comunicație între state pentru a se câștiga timp și a se coordona lupta împotriva partizanilor“. Dar întreaga forță de americani la Saigon, amintește tot mai mult de perelinajul la căpătîul unui muribund. În ciuda celor aproximativ 3.000.000.000 de dolari acordăți lui Ngo Dinh Diem, ziarul „New York Herald Tribune“ aprecia că „în Vietnamul de sud guvernul Diem nu va supraviețui plecării forțelor militare americane“.

Acum, Pentagonul, elaborează planul de trimiteri de forțe armate americane în Vietnamul de sud pentru a înlătura, după expresia ziarului „New York Times“, „Situația dificilă de acolo“. Pentagonul a întocmit un plan al „marșului militar“ spre sud-estul Asiei în cadrul căruia se prevede trimiteri unor trupe din Okinawa, Hawaii și chiar din S.U.A. în toate punctele cheie ale acestei regiuni, adică în primul rînd în Vietnamul de sud. Sporirea ajutorului militar și intenția unei intervenții directe a armatei americane în Vietnamul de sud creează un focar primejdios de război, dar ele nu pot salva regimul lui Ngo Dinh Diem. Programul de ajutor american destinat Vietnamului de sud a fost aplicat și pînă acum dar fără eficiență. Disparația regimului diemist nu poate fi oprită.

Z. FLOREA